

# 英美拟两周内空袭叙利亚

## 俄罗斯表示反对



阅读提示

据英国《独立报》报道,由于叙利亚反对派指认政府军使用含有沙林毒气的火箭弹袭击大马士革郊区,西方国家目前正计划在两周之内对叙利亚政府军采取单方面军事行动。美国、英国、法国目前都认为是叙利亚政府使用了化学武器。对此,俄罗斯外长拉夫罗夫警告说,对叙利亚采取任何未经联合国安理会授权的军事行动都是违反国际法的行为。

## 不排除任何可能

美国国防部长查克·哈格尔说,总统奥巴马要求国防部“为一切意外做好准备。”“当我们获得更多信息时,答案就会明了。”哈格尔说,“如果奥巴马作出决定,我们准备动用任何选项。”

英国外交大臣威廉·黑格说,一些国家可能在联合国安全理事会没有就叙利亚化学武器问题达成一致意见的情况下展开行动。当

被问及是否可能本周对叙利亚发动军事打击时,黑格回答:“我不能排除任何可能。”

法国一家电台8月26日询问法国外交部长洛朗·法比尤斯是否可能以武力应对叙利亚化武传闻。法比尤斯答复:“政府需要评估……将在几天内决定。”叙利亚政府应为“化武”事件负责,法国“需要作出回应,这是一种责任。”



叙利亚总统巴沙尔接受专访,称西方军事行动将失败。

## 如何打击? 空袭关键目标

一位不愿公开姓名的美国国防部官员告诉美联社记者,最可能采取的军事行动是从地中海的军舰上向叙利亚境内的目标发射“战斧”导弹。

由于叙利亚拥有牢固的防空系统,可能会击落飞临上空的军机,因此空袭行动应该由海上发起。西方国家发动攻击的目标可能包括发射化学武器或神经毒气的导弹或火

炮发射系统以及通讯系统和配套设备。叙利亚政府的权力象征——总部大楼及政府办公楼也可能被列入攻击计划中。

英国皇家海军的舰艇已经准备好用巡航导弹参与对叙利亚政府的军事打击。一艘核动力潜艇已经在该地区部署。英国空军在塞浦路斯的军事基地可能为行动提供空中支援。

## 最新进展 联合国小组遭袭后完成调查



联合国化武调查小组驻地附近遭迫击炮弹袭击

联合国秘书长发言人办公室8月26日发表通报说,在车队遭枪击后,联合国调查叙利亚化学武器问题真相小组又返回大马士革郊区并完成当天调查。

通报说,联合国秘书长潘基文与正在大马士革监督调查工作的副秘书长凯恩通电话后得知,调查小组在车队被不明身份枪手袭击后,更换车辆又返回大马士革郊区开展调查。调查小组走访了两所医院,向有关事件的目击者、幸存者及医生了解情况,并收集一些样本。

潘基文表示,他已指示凯恩向叙利亚政府及反对派提出严重抗议,要求避免袭击再次发生,保证调查小组今后能安全工作。叙利亚国家电视台指认,反对派武装制造袭击。

联合国当天早些时候通报说,正在大马士革执行调查任务的联合国化武调查小组车队的第一辆车在缓冲区遭多名不明身份枪手射击,车辆已不能使用,小组成员没有受伤。

## 克里称“化武”事件“不可原谅”

美国国务卿约翰·克里8月26日说,叙利亚境内上周发生的使用化学武器袭击平民事件“不可原谅”而且“不容否认”,美国总统奥巴马将在掌握全面情况的基础上决定美方反应。

克里说,使用化武杀害平民属于“道德败坏的行为”,按照任何标准都“不可原谅”而且

“不容否认”。此次袭击的意义已超越叙利亚冲突本身,属于“不加选择地”大规模使用文明世界早已认定为禁用武器的行为。

克里说,使用化武的说法真实可信。他还指责叙利亚政府企图销毁相关证据。

(据《北京晚报》)

链接

## 美英暗示叙利亚政府销毁使用“化武”证据 巴沙尔批评美英指控无依据

美国和英国官员8月25日指称叙利亚政府允许联合国人员调查化武传闻现场的决定太迟,暗示叙利亚政府破坏证据。叙利亚总统巴沙尔批评美英指控没有事实依据,要求公正解读调查结果。

一名美国政府高级官员25日向多家媒体放风,声称叙利亚政府允许联合国小组进入叙利亚调查化武传闻的决定“太迟以致不可信”。

这名官员说,基于受害者人数、伤亡人员症状、目击者说法以及美国情报机构所获证据,叙利亚政府军使用化武几乎没有疑问,但叙利亚政府5天来的持续炮击等行为使有效证据遭到明显破坏。

英国外交大臣黑格25日称,化武攻击的证据可能已被销毁。“如果叙利亚政府认为其

他人实施化武攻击,那么几天前就应该许可调查。”

叙利亚总统巴沙尔当天在俄罗斯《消息报》专访中指责美英等西方国家“先指控再取证”。

巴沙尔说,美英声称叙利亚政府军使用含有沙林毒气的火箭弹袭击反对派控制的大马士革郊区,但这片地区紧邻政府军驻地,“怎么可能在国家在自己军队所在地使用化武或大规模杀伤性武器”?

巴沙尔称,美英数月前开始围绕叙利亚政府可能动用化武制造舆论,“他们可能事先知晓恐怖分子使用化武并嫁祸政府的意图”。

巴沙尔批评美英误导联合国人员,而不是依据客观事实调查。他表示,揭开真相不仅取决于如何调查,而且取决于如何解读调查结果。(据《新民晚报》)

## 伊朗说军事干预叙利亚将危及中东地区

新华社德黑兰8月27日电(记者杨定都 何光海)伊朗外交部发言人阿巴斯·阿拉格希27日说,西方若军事干涉叙利亚危机,将使整个中东地区陷入冲突。

在当天举行的记者会上,阿拉格希说:“我们强烈警告不要对叙利亚进行军事干预,否则绝对会给中东地区带来危险后果。”他强调,军事干预的影响不会仅限于叙利亚,而会使整个中东地区陷入冲突。

阿拉格希说,伊朗外长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫26日已将伊朗的立场及军事干涉叙利亚将带来的严重后果告知到访的联合国主管政治事务的副秘书长费尔特曼。

伊朗是叙利亚在中东地区的重要盟友。25日,伊朗武装部队副总参谋长马苏德·贾扎耶里警告说,西方国家若对叙利亚进行军事干预,将面临严重后果。

叙利亚反对派指称政府军21日使用含

有沙林毒气的火箭弹袭击首都大马士革市郊,造成众多人员死亡。叙利亚政府则指此次袭击系反对派所为。

美国国务卿约翰·克里26日说,叙利亚境内发生的使用化学武器袭击平民事件“不可原谅”而且“不容否认”,美国总统奥巴马将在掌握全面情况的基础上决定美方反应。

奥巴马已把叙利亚使用化学武器列为逾越“红线”之举,目前美国政界要求对叙利亚实施军事干预的呼声高涨。24日,奥巴马召开国家安全委员会会议,审议美国可选择的各种方案,包括对叙利亚发动持续空中打击或巡航导弹精确打击。美国海军已向地中海东部地区增派一艘配有巡航导弹的舰艇,与部署在那里的3艘美国军舰会合。

俄罗斯外长拉夫罗夫26日警告西方国家说,对叙利亚采取任何未经联合国安理会授权的军事行动都是违反国际法的行为。